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8ª Sessão Ordinária de 18 de setembro de 2023. 

 

Expediente: Solicitação de afastamento superior a 59 dias - interessada: Luciana Zaterka 

 

Relator: César A. J. Ribeiro 

 

Contexto e Histórico: 

 Este relato trata de solicitação de afastamento da Profa. Dra. Luciana Zaterka, 

credenciada nos cursos de Bacharelado e Licenciatura em Filosofia, bem como no Programa 

de Pós-Graduação em Filosofia, para realização de pesquisa de pós-doutorado no período 

compreendido entre 01/02/2024 a 31/12/2024, sob supervisão do Prof. Ronei Clécio Mocellin, 

da Pós-Graduação em Filosofia, do Setor de Ciências Humanas na Universidade Federal do 

Paraná.  

 

 Foram disponibilizados os seguintes documentos para análise e produção deste relato: 

1) Carta de solicitação de afastamento ao Conselho do CCNH; 

2) Projeto de Pesquisa com cronograma de execução; 

3) Carta de Aceite do Supervisor das Atividades de Pós-Doutoramento; 

4) Carta de Aceite do Programa de Pós-Graduação em Filosofia da UFPR; 

5) Carta de concordância do afastamento emitida pela coordenação da Licenciatura em 

Filosofia; 

6) Carta de concordância do afastamento emitida pela coordenação do Curso de Pós-

Graduação em Filosofia; 

7) Carta de concordância do afastamento emitida pela coordenação do Bacharelado 

em Filosofia. 

8) Formulário de Solicitação de Afastamento; 

 

Avaliação: 

 Profa. Luciana solicita afastamento de um ano para desenvolvimento do projeto de 

pesquisa de pós-doutorado “A autonomia do conhecimento químico e seus desdobramentos 

filosóficos", a ser realizado sob supervisão do Prof. Dr. Ronei Clécio Mocellin, da UFPR. 
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 Profa. Luciana indica, na carta de solicitação de afastamento, que este afastamento 

para pós-doutoramento será financiado pelos seus vencimentos junto à UFABC, não havendo 

indicativo de solicitação de bolsa às agências de fomento.  

 Destaque-se que, conforme cartas do Programa de Pós-Graduação em Filosofia da 

UFABC e de aceite do supervisor, a Profa. Luciana mantém extensa e frutífera colaboração 

com o Prof. Ronei Clécio Mocellin. Dessa forma, espera-se que o desenvolvimento deste 

projeto de pós-doutoramento estreite ainda mais os laços científicos entre as duas 

Universidades. 

 Esta relatoria gostaria de destacar que, segundo discutido em Sessões anteriores do 

ConsCCNH, o prazo solicitado para afastamento pela Profa. Luciana é de onze meses, o que, 

conforme normativas vigentes, pode implicar em compensação dos créditos didáticos não 

ministrados durante seu afastamento.  

 Finalmente, esta relatoria entende que a documentação está adequada à solicitação e 

indica que as coordenações dos cursos de graduação nos quais a docente está credenciada 

manifestam concordância com seu afastamento, indicando que o mesmo não causará impacto 

nas alocações didáticas. Com relação à pós-graduação, a Profa. Luciana orienta um aluno de 

doutorado e, segundo carta da Coordenação do PPG, esta orientação não será prejudicada 

com o afastamento da docente.  

 

Conclusão: 

 A documentação apresentada é considerada adequada para a solicitação. Deve-se 

destacar também a importância do contínuo aprimoramento dos membros da UFABC, assim 

como o desenvolvimento de parcerias nacionais e internacionais pelos docentes do CCNH que 

garantirão maior intercâmbio de produção e formação entre as instituições 

 Neste sentido, esta relatoria é FAVORÁVEL à solicitação de afastamento para pós-

doutoramento da Profa. Dra. Luciana Zaterka. 

  


